

立法會昨日以39票贊成、2票反對，最終三讀通過《2020年入境（修訂）條例草案》，賦權特區政府可要求航空公司在航班抵港前，向入境處提供乘客資料，以及禁止運載個別人等來港，條例將於今年8月1日生效。「支聯會」、「民陣」等攬炒派組織昨在灣仔擺街站，聲言條例是「鎖港法例」，擔心修例後將會「限制港人出入境自由」。多名立法會議員支持修例草案，認為假難民浪費公帑並製造治安問題，並批評有人企圖利用條例製造恐慌，是利用抹黑《逃犯條例》修訂的套路，煽動市民仇視中央、反特區政府的情緒，強調基本法保障港人出入境自由。

保安局局長李家超昨在立法會表示，修正案的目的是以進一步改善免遣返聲請的審核程序，並加強入境處在源頭堵截、執法、遣送和羈留方面的工作能力。

針對有反對派中人爭議賦權政府可以要求航空公司，在航班抵港前向入境處提供乘客資料，以及禁止運載個別人士來港。「支聯會」、「民陣」、工會聯合陣線等攬炒派組織都不斷製造恐慌，向市民造謠，聲稱相關條例是「鎖港法例」云云。李家超批評，對於有人及團體故意歪曲條文，指稱會限制香港居民的出入境自由，以不符事實、煽動情緒的言語及標籤，散播謠言，蠱惑人心，保安局已在較早前多次發出嚴正聲明，予以譴責，以正視聽。

李家超強調，「指示航機不能運載某人，是針對前來香港，而非離開香港的航機，並不會對香港居民的出入境自由有任何影響，附屬法例將訂明所針對的航機只適用於針對前來香港的航機。」他補充，

林鄭行政長官林鄭月娥昨日出席立法會會議接受立法會議員質詢。新民黨主席葉劉淑儀提問時指，本港的貨運港口供過於求，因成本高企問題，亦難與粵港澳大灣區其他港口競爭，詢問特區政府是否有考慮釋放葵涌貨櫃集裝碼頭300多公頃用地，改作興建住宅單位。

林鄭月娥回應時表示，有關問題很策略性，亦有一定敏感度，如果她表示已經策劃葵涌貨櫃碼頭的未來，可能引起反彈。她說，《粵港澳大灣區發展規劃綱要》其中一項要求粵港澳三地政府要認真研究處理機場和港口的理順和整合，以競爭力而言，本港港口或許難與大灣區其他幾個港口競爭，因為本港土地缺乏、成本較高。她指，航運業屬香港的經濟支柱，「十四五」規劃支持香港發展成國際航運中心，雖然本港暫時無任何相關計劃，但貨櫃碼頭問題遲早都要處理，否則行業持續受弱化並非好事。

入境修例通過 堵假難民闖港

8月生效針對航班 議員批鎖港論製恐慌



立法會議員進行《2020年入境（修訂）條例草案》三讀投票。中新社

政府日後會提交附屬法例，訂明入境處處長新權力只適用「前來香港的航機」，而有關附屬法例須由立法會通過。

條例保障香港安全

民建聯議員葛珮帆表示，本港被假難民問題困擾多年，近年更影響司法機構運作，有必要透過修例堵塞漏洞。基本法已明確保障了港人出入境自由，但反對派就利用條例，刻意製造恐慌和抹黑香港特區政府，把條例形容為「鎖港條例」，完全是重施「修例風波」的套路。

工聯會議員陸頌雄表示，有關人等的

言論完全是危言聳聽，唯恐天下不亂。今次修訂主要確保國際航空交通的安全，而涉及假難民的官司開支每年高達十多億元，站在妥善運用公帑的原則，有必要作出修訂。攬炒派如此大反應，將一件好事妖魔化，令人質疑是否「身有屎」，擔心影響他們「走佬」計劃。

經民聯議員梁美芬則指，條例賦權入境處處長指示運輸工具不可運載某些乘客，做法是保障香港安全，加上當局已多次澄清並非「鎖港條例」，只是有人把歪理說上百次，以為可以變成「真理」，企圖令人相信。

特首：政府決心改善國民教育

行政長官林鄭月娥昨日在回應立法會議員提問時承認，香港的國民教育有缺失是不爭事實，但特區政府很有決心改善，故首先要由學校做起，在今年9月推出公民與社會發展科以代替通識科，其中約三分之一課程正是學習「今日中國」，而在學習香港主題時，內容亦跟國家有關，因為香港是「一國兩制」。



學校在國安教育日舉行升旗儀式。資料圖片

同時，香港國安法亦要求要加強國安教育，這些工作均在不斷推進中，但教育工作是久久為功，不可以一時一刻看到成效，她呼籲各界共同努力。

教局向學校贈書受歡迎

教育局局長楊潤雄昨日書面回覆立法會質詢時則指，局方會以「多重進路、互相配合」的方式支援學校國民教育以及國安教育，上月更向全港中小學贈送《我的家在中國》叢書，作為推廣中史和中華文化教育的輔助材料，獲教育界普遍歡迎。

教育局課程發展處最近還推出了一套「國事小專家」互動問答遊戲，讓同學可以輕鬆有趣地研習國家的歷史和發展、憲法、基本法、國家安全等知識。



掃碼玩遊戲

財爺料首季GDP增長可觀

立法會昨日以40票贊成、1票反對及1票棄權下，以大比數三讀通過財政預算案《2021年撥款條例草案》。財政司司長陳茂波在昨日表示，面對嚴重財赤下，特區政府仍盡力推出各項支援措施。隨着貨物出口表現顯著增強，加上低基數效應，相信下周公布的首季GDP會錄得相當可觀的按年增長，結束連續6個季度的按年收縮走勢，他在預算案中預測今年本港經濟實質增長介乎3.5%至5.5%，政府正檢討有關預測，並將於下月公布最新數字。

新一份財政預算案中的各項措施涉及1,200億元，力求支援市民、支援企業、穩住經濟，包括薪俸稅及個人入息課稅寬減、差餉寬減、住宅電費補貼、向領取社會保障的人士發放半月額外津貼等，撥款360億元用於電子消費券，撥款66億元以創造3萬個短期職位；為失業人士提供「政府百分百擔保個人特惠貸款計劃」等。

預算案逆周期措施 助失業人士

陳茂波表示，隨着疫情緩和，經濟有望逐步復甦，但市民及中小企業的痛感和面對的困難仍然實在，因此就算面對財赤，仍推出大規模逆周期措施，協助失去主要經常收入的人士應對暫時的困難。陳茂波重申，目前並無條件討論開徵新稅，任何關於新稅項的建議，都要經過社會深入及知情的討論。他感謝議員於上



陳茂波出席會議。中新社

周會議就預算案發表實質意見，其中電子消費券最終選取由4家電子支付營運商派發消費券，各自涵蓋3萬至10萬家食肆及零售商。為吸引更多商戶加入計劃，各營運商同意盡量減免本港商戶的安裝及交易費用，政府將設立中央登記系統，目標在暑假接受登記。

林鄭主持新節目 與嘉賓探討選委會

由行政長官林鄭月娥與來自不同界別的嘉賓「對談」為主要形式，以探討是次中央出手完善香港選舉制度為主要內容的節目《選委界別分組面面觀》昨日播出首兩集，林鄭月娥分別訪問港區全國人大代表、香港基本法委員會委員黃玉山及九龍社團聯會會長陳振彬，介紹完善選舉制度對選舉委員會的構建，並解讀相關安排。

林鄭月娥會主持共有40集的《選委界別分組面面觀》，與來自不同界別的嘉賓對談，昨日起每日下午6時半在港台電視31台播放，並於其後放在特區政府的專題網頁，昨日播出首兩集。林鄭月娥強調，選委會的重新構建將更具代表性及體現均衡參與，有助提升整個特區的治理效能。